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Svar på fråga 2025/26:457 av Björn Söder (SD) Uttalanden från 
Sida  

Björn Söder har frågat mig om jag avser att vidta några 

generella åtgärder med anledning av de uttalanden som gjorts 

av enskilda Sidaanställda.  

Först vill jag förtydliga att jag som minister inte tar ställning till 

vad enskilda medarbetare på Sida säger, eller inte säger. De 

omfattas, som alla anställda på statliga myndigheter, av 

grundlagsskyddad meddelarfrihet och yttrandefrihet. I stället vill 

jag ta utgångspunkt i själva kärnan i frågan: regeringens 

styrning och Sidas genomförande av ett effektivt svenskt 

bistånd.  

Sida fick en ny instruktion i maj förra året, i vilken det tydligt 

anges att Sida ska säkerställa att verksamheten är en integrerad 

del av Sveriges samlade utrikes- och biståndspolitik. För att 

detta ska kunna efterlevas är det viktigt med dialog mellan 

Regeringskansliet och Sida. Baserat på denna styrning, fattar 

Sida som fristående myndighet egna beslut om vilka avtal som 
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myndigheten tecknar. Sida ska, i enlighet med den nya 

instruktionen som denna regering beslutat, säkerställa att 

bistånd inte går till aktörer som bedriver eller stödjer bland 

annat islamism eller terrorism. Om Sida i något fall är osäker ska 

myndigheten tillämpa en försiktighetsprincip. Vi för kontinuerlig 

dialog med Sida och vi följer noga upp att myndigheten utformar 

sin verksamhet i enlighet med regeringens styrning.  

Regeringen har genomfört den största reformeringen av svenskt 

bistånd på decennier. Vi ställer höga krav på att Sida ska 

effektivisera och ställa om sin verksamhet. Den här regeringen 

ger inte bistånd för att stödja biståndsorganisationer utan för att 

stödja människor i nöd. Svenska skattemedel ska inte riskera 

hamna i fickorna på extremister och vi arbetar intensivt för att 

säkerställa att det inte sker. 

Stockholm den 11 februari 2026 

Benjamin Dousa 
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